

Дядя Ваня отметит свое 100-летие в Мелихове



Когда Чехов написал "Дядю Ваню"? Споры на этот счет не утихают. Знаем, что пьеса переделана из "Лешего", поставленного в 1889 году. Что в 1896-м Чехов в письме Суворину сообщал о выходе из печати двух больших пьес — "известная вам "Чайка" и неизвестная никому в мире "Дядя Ваня". Но точной даты нигде нет. "Последняя точка в рукописи "Дяди Вани" была поставлена 10 августа 1896 года", — утверждает директор Музея-заповедника А. П. Чехова в Мелихове Юрий Бычков. Уж как докопался Юрий Александрович до такой подробности, не знаем. Скажем только, что по случаю столетнего юбилея "Дяди Вани" в Мелихове в этот день затеян спектакль. Поставить его взялся Сергей Десницкий. И выбрал для себя роль Серебрякова.

Никто, пожалуй, не сыграл так много ролей в пьесах Чехова, как Десницкий. Когда Сергей Глебович работал в Художественном театре, то наблюдал в качестве режиссера за знаменитым спектаклем Немировича-Данченко "Три сестры". И случалось ему заменять выбывавших по разным причинам из спектакля актеров. Так сыграл он в нем все мужские роли, кроме Чебутыкина. А в "Чайке", которую ставил Ливанов, а Десницкий был режиссером, ему удалось выйти на сцену во

всех без исключения мужских ролях пьесы. В шутку говорили даже, что Десницкому предлагали однажды заменить заболевшую Ангелину Степанову в роли Аркадиной, и он не согласился только из особого почтения к таланту замечательной актрисы.

В ефремовском "Иванове" Десницкий играл некоторое время заглавную роль и встречался на сцене с Еленой Кондратовой, исполнительницей роли Сашки. И если у Иванова с Сашей в пьесе ничего не получилось, то у Десницкого с Кондратовой произошло объяснение. А в результате была свадьба, и вскоре на свет появились очаровательные Вера и Люба.

Но вернемся к мелиховской постановке. Елена Кондратова предстанет в ней в роли Елены Андреевны. В остальных ролях мы увидим не менее известных любителям театра артистов: Борис Дьяченко (Астров), Борис Левинсон (Телегин), Светлана Зимина (Войницкая), Татьяна Махова (Марина). Две ответственные роли поручены молодым: Войницкого будет играть Юрий Голубцов, Соню — Софья Карпухова.

Александр ШЕВЛЯКОВ.
На снимке: участники мелиховского спектакля.

Фото
Веры ЗУБАРЕНКОВОЙ.